

bb.31. / a belföldi ...föbyt./p

8. időjárásjelentés
 9. az nszk parlamenti küldöttségének sajtótájékoztatója
 10. elutazott budapestről
 11. képzőművészek országos tárlata
 12. ikonkiállítás
 13. a szegedi szabadtéri játékok próbái
 14. a győri zenei nyár koncertjei
 15. nszk-beli énekkar koncertje
 16. muzeumkerti hangversenyek
 17. nszk parlamenti küldöttség hazautazása
 18. orgonaest
 19. kiállítás
 20. nagymarosi tárlat
 21. horgászverseny
 22. szakmunkástanuló napok
 23. halálos közlekedési balesetek
 24. kombájnos vasárnap
 25. vasárnapi műszakok
 26. kis vit zalaegerszegen
 27. színjátzó fesztivál
 28. bőrripari kiállítás bezárása
 29. csillebérci uttörőtábor
 30. vasutasnap
 31. hírjegyzék
- /mti/ --
18.25/p

-20-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: kálmán sándor

1930g

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 10. h é t f ő

.bb.1. mérlegen a munkaverseny eredményei - új acélszerkezetek - megkezdődtek az olimpiai szállítások - jelentés hat vállalat első félévi gazdálkodásáról

ö. sz/zsi, hag/end/káp/s/pp/ok zs 1978. július 10.

Értékes segítője volt az év első felében is a munkaverseny a vállalatok hatékonyabb termelésének, a gazdálkodás javításának. A versenyző munkahelyi kollektíváknak, szocialista brigádoknak nagy részük volt abban, hogy számos üzemben már az év első hat hónapjában egész sor új termék sorozatgyártását kezdték meg korszerűbb, termelékenyebb technológiákkal, jobb munkaszervezéssel, ésszerű, hogy takarékosan további egy-két százalékkal csökkentették a selejtet, javították a gyártmányok minőségét. Az mti munkatársai hat fontos üzemben tájékoztak 1978. első féléjének mérlegéről, a vállalatok teljesítéséről.

a dunai vasműben

nyersvasból 10 ezer, acélból 15 ezer, hengereltáruból pedig 8 ezer tonnával termeltek többet az év első felében a tervezettnél. A vasmű kollektívája mind időarányos tervezt, mind versenyfelajánlásait teljesítette, s összességében 5,7 milliárd helyett 5,9 milliárd forint értékű kohászati terméket adott át az ipari felhasználóknak. Munkájuk értékét növeli, hogy a mennyiségi többlet minőségjavulással járt. Nyersvas-termelésük több mint 92 százaléka első osztályú. Acélból - szintén jó minőségben - félév alatt annyit termeltek, hogy már most biztosra veszik: az idén 1 millió 160 ezer tonna acél csapolásával termelési csúcst érnek el.
/folyt.köv./

- 1 -

9.20/-ok

9

bb.1./ mérlegben a munkaverseny eredményei 1. folyt./-ok

félkész termékek választéka is bővült, megkezdtek a nehéz-acél-szerkezetek és a clasp-iskolaépületekhez szükséges könnyűacél-szerkezetek előállítását.

további előrelépést ígér, hogy felgyorsították fejlesztéseiket: saját erőből új acélszerkezetgyártó üzem építését kezdték meg, a központi forgácsoló-üzemben pedig 60 elavult szerszámgépet nagytermelékenységű berendezésekre cseréltek ki.

a miskolci december 4 drótművek

termékeinek elsősorban az építőipar a „fogyasztója”, az első fél-évben nem volt fönnakadás az ellátásban: a miskolci üzem az ugynevezett alacsony szilárdságú acélhuzalokból több mint 300 tonnával, alumíniumkábelekből 100 tonnával, a különböző acélkötegekből, sodratokból, kábelfélékből és acélhálókból pedig 240 tonnával szállított többet a tervezettnél. külföldi kötelezettségeiknek is jó eredménnyel tettek eleget: exportjukat 20 százalékkal növelték, s például horganyzott vezetékekből, kábelekből, sodronykötelekből eddig 3 millió dollár értékben szállítottak európai, ázsiai, közel-keleti és afrikai országokba. teljesítményük „néma dicsérete”, hogy minőségi reklamáció egyetlen exporttételre sem érkezett. a minőség javulásához az is hozzájárult, hogy az utóbbi másfél évben több mint 100 újítást adtak be a szocialista brigádok - ezek közül négy eljárás már szabadalomnak számít.

a ganz-mávag

szintén sikeres félévet tudhat magamögött: a gyár hiánytalanul teljesítette félévi belföldi szállítási és exportkötelezettségeit. a gyáregységek közötti jó kooperációs kapcsolat eredményeként határidőre adták át a bkv-nek 15 csuklós villamos-motorkocsit, a máv-nak pedig hat, egyenként 1800 lóerős diesel-mozdonyt. a paksi atomerőmű építkezéséhez több mint 100 millió forint értékű gépi berendezést szállítottak. nőtt az exportja is. szovjet partnereiknek az idén eddig öt négyrészes motorvonatot adtak át. a gyáriak a jugoszláviai újvidéken új közúti hidat állítanak fel. ehhez a különböző hid- és fémszerkezetek nagy részét leszállították. egészében az év első hat hónapjának mérlege: 12 százalékkal többtermelés, mint múlt év hasonló időszakában.

/folyt.köv./

- 2 -

g

tbb.2./ mérlegben a munkaverseny eredményei 2. folyt./-ok

a villamosberendezés és készülék művek

kollektívája már elkészítette az első berendezéseket, amelyeket a moszkvai olimpiára szállítanak. néhány eredményjelzőt, csaknem 1 millió rubel értékben már át is adtak a megrendelőknek. folyik az ugynevezett matrix-rendszerű mozgóképeket is sugárzó óriás eredményjelzőtábla gyártása. belföldre eddig több mint 560 millió forint értékben adtak át különböző fogyasztási cikket, 17 százalékkal többet, mint a múlt év hasonló időszakában. villanytüzhelyekből például tavaly egész évben 17 ezret szállítottak, most csak az első félévben 11 ezret. a vállalatra a további félévben további nagy feladatok hárulnak. július első napjaiban ugyanis üzembehelyeztek egy új festőrendszert és egy importból beszerzett korszerű armatúrgyártó gépsort. ezzel megkezdődött az ugynevezett beltéri armatúrák sorozatgyártása a vbkm-ben. az év végéig 400 ezer ilyen armatúrát szállítanak az nszk-ba. ugyancsak az év első felében megkezdtek, a második félévben pedig exportra szállítják az iraki, kuvaiti megrendelésre készülő hatalmas energetikai berendezéseket. a gyár szakemberei a helyszíni szerelést is vállalták. mindezt a második félévben 5 millió dollárt hoz a gyárnak.

a szolnoki tiszamenti vegyiművek

mosószerüzeme több terméktípus előállítását megszüntette, s helyette megkezdtek a jobb minőségű, nagyobb hatásfoku tomi-matt és tomi-brill kétkilós, nagydobozos mosószer gyártását. a termelésautomata csomagoló és palettázógép üzembehelyezésével gyorsították meg. termékváltás volt az év első felében a gyár porfestéküzemében is. megszüntették a korszerűtlenné vált hagyományos krómsárga festékek gyártását, s áttértek az angol licenc alapján készülő új típusu horgonysárga és fényálló krómsárga festékek gyártására. az új típusu műtrágyákból is fokozták szállításaikat, például a répa cukortartalmát növelő műtrágyából, s megkezdtek a kísérleteket a szőlőültetvényeken az új grama-tablettával. a tiszai vegyiművek többi gyárában is jelentős munkasikerek születtek a munkaversenyben, a szuperfoszfátgyár dolgozói például porított, szemcsézett és összetett hatóanyagú műtrágyából 80 ezer tonnával termeltek többet a tervezettnél, s a kénsavüzem dolgozói is ezer toma többletet adtak a népgazdaságnak.

/folyt.köv./

- 3 -

g

bb.2./ mérlegben a munkaverseny eredményei 3. folyt./-ok

a kaposvári ruhagyár

az ország egyetlen gyermekruhákat készítő nagyüzeme. az utóbbi évek rekonstrukciós fejlesztései révén - azonos létszám mellett - összesen 50 ezer ruhával gyártott többet félév alatt, mint múlt év hasonló időszakában. legnagyobb megrendelőjük a szovjetunió, ahova az év első hat hónapjában 150 ezer, 2 évestől 18 éves korig hordható gyermekruhát exportáltak. nőtt a gyár termékei iránti kereslet a tőkés piacon is. egész évre 30 százalékkal nagyobb tőkés rendelésük van, mint 1977-ben. az év első felében elsősorban az nszk-ba, libanonba, kuvaitba, jordániába és svédországba jutottak el a kaposvári ruhagyár termékei./mti/

...-

bb.2. újra munkában a kuttyogató - halasnapok tiszafüreden

end/ká/ok -zs

1978. július 10.

tiszafüreden, a nagy halászati multtal rendelkező járési székhelyen július végén halasnapokat rendeznek. a program július 28-án kiállításokkal kezdődik. eredeti környezetben, egy tiszai faházban mutatják be a környék halászati multját és jelenét, az élőhal-tárlat vitrinjeiben pedig a különböző tiszai halfajtákat. a horgásztanyán horgász- és kempingfelszerelések-ből, a táj népművészeti kerámiáiból és a háziipari szövetkezetek termékeiből nyílik kiállítás és vásár. a tiszai ii. áruházban hal-konzerveket és különböző halkészítményeket kínálnak. az első napi műsor a halászok és horgászok jelmez, lampionos esti karneváljával és gálaműsorral zárul.

a halasnapok további programja is sok látnivalót kínál. sport-horgászverseny, halászati bemutató, amatőr halfőző verseny vonz az majd az érdeklődőket. a rendezvény külön érdekességének ígérkezik a poroszlói szövetkezet halászáinak bemutatója, a harcsahorgászat kuttyogató alkalmazásával. a résztvevők megismerkedhetnek majd a régi magyar halételek receptjével, megízlelhetik a különlegességeket. a jó hangulatról népi táncgyűjtések, cigányzenekarok, citerazenekarok gondoskodnak. a halasnapok rendezvényeit szakmai bemutatók, halászati és környezetvédelmi előadások egészítik ki./mti/

...-

- 4 -

g

bb.3. rendben halad a felkészülés - csaknem 140 szakközépiskola nyit kaput az új tanév elején

1 ol/zf.-né/pp/ok pp

1978. július 10.

szeptembertől az ország csaknem 140 oktatási intézményében kezdik meg szakközépiskolai formában 36 ipari és mezőgazdasági szakma oktatását. az új típusú szakközépiskolák utat nyitnak az egyetemi és főiskolai szakirányu továbbtanuláshoz, ugyanakkor gépjárműtechnikai szerelőket, vegyipari, élelmiszer-, illetve textilipari és mezőgazdasági gépszerelőket képeznek. ezekben az iskolákban oktatják és nevelik majd a repülőgépszerelőket, a diesel-mozdonyok és a közúti-járművek szerelőit, a növénytermesztő gépészetet, a rádió- és tévé-műszerészeket, a vegyszanalitikusokat és a számítástechnikai műszerészeket is.

ebben az iskolatípusban a szakmai oktatásnak az a feladata, hogy alapos, az iskola befejezése után a termelésben azonnal alkalmazható és a jövőre is szóló szakképzettséget nyújtson. éppen ezért szélesebb elméleti-szakmai felkészültséget biztosít különös tekintettel a mechanikai, az irányítástechnikai és az automatizálási alapismeretekre. annak érdekében, hogy a továbbtanulásra is felkészíthessék a hallgatókat, a szakközépiskolák tanterveiben, óraterveiben matematikából és fizikából a gimnáziuméval azonos anyag szerepel.

a szakmai oktatás dokumentumait a munkaügyi minisztérium szakoktatási és továbbképzési intézetében - nagy gyakorlattal rendelkező iskolai és vállalati szakemberek százainak közreműködésével - dolgozták ki. használatukhoz az érintett iskolák igazgatói, helyettesei, a tanműhelyek főnökei, a gyakorlati oktatás vezetői és a szakmákat oktató pedagógusok - megközelítőleg 800-an - sokoldalú, alapos utmutatást kaptak.

elkészültek a tankönyvek is; kiszállításuk már hetekkel ezelőtt megkezdődött, hogy minden iskolába időben megérkezzenek.

a szakközépiskolák felügyeleti hatósága az oktatási minisztérium. szakmai irányításukkal a munkaügyi minisztérium, valamint a mezőgazdasági- és élelmiszerügyi minisztérium foglalkozik. az oktatási minisztériumtól kapott legfrissebb tájékoztatás szerint a tervezett 11 ezer diák 95 százalékát már felvették./mti/

...-

- 5 -

g

bb 4. hosszútávú hidépítési program a dunán és a tiszán

i kg/z um pp

1978. július 10.

a következő években hét új hidat adnak át a dunán és a tiszán a kpm hidosztályának hosszútávú fejlesztési tervei alapján, erről adott tájékoztatást az mti munkatársának tréger herbert, az osztály vezetője.

az országban jelenleg mintegy 12 ezer hid ivel át a folyók, vizek, utak és vasutak felett, ezek megfelelően segítik a közlekedést. néhány helyen azonban, főként a dunán, számuk kevés, átlag 80 kilométerenként állnak egymástól. összehasonlításként az osztrák duna szakaszon 30, a jugoszlávon pedig 40 kilométerenként kötik össze hidak a két partot.

a lemaradás csökkentésére, a forgalom feltételeinek javítására a nagyszabású hidfejlesztési program kezdődött. eszerint a dunaföldvári hidat felújítják, kiszélesítik, baján pedig 1980-ban kétszer egy sávú modern hid építése kezdődik. budapest felett és alatt a fővárost átölelő autópálya hidjait a következő évtizedben alakítják ki. részben a meglévő budapesti hidak tehermentesítését szolgálja majd a leendő gabcsikovo-nagymarosi vízierőmű rendszer kiépítése kapcsán megépítendő korszerű közúti hid is. közel a duna-kanyarhoz, tahiótfalunál előreláthatóan még e hónapban megindulhat a forgalom az új kis-duna hidon.

a tiszának a dunához képest kevésbé mostoha a hidhelyezete, itt átlag 30-40 kilométerre követik egymást. mégis a forgalom növekedése, az úthálózat fejlesztése újabbak építését sürgeti. ennek megfelelően megkezdődött a kétszer egy sávú csongrádi közúti hid pilléreinek alapozása. a tervek szerint 1980-ban adják majd át a forgalomnak. szegeden épül már az ország második leghosszabb, 700 méteres hidja /a leghosszabb az árpád hid, 927 méter/ az ugynevezett északi tiszai hid.

a technológiai fejlesztések során néhány hid új eljárással, francia licenc alapján készül, csuszó zsaluzattal. ennek előnye, hogy elkerülhető az állványozás, így olcsóbb és gyorsabb is a hidépítés. ezzel a módszerrel épül fel a csongrádi és a bajai közúti hid. /mti/

--

- 6 -

7.35/um

8^o VG

bb 5. új szobrok dunaujvárosban

zsi-um ká pp

1978. július 10.

új köztéri szobrokkal gazdagodik a 60 ezer lakosú dunaujváros. somogyi józsefnek immár második szobrában gyönyörködhetnek rövidesen a kohász-város lakói: az ötalakos „aratók”, című kompozíciót a duna-parti kilátónál állítják fel. jövőre varga imre bartók-kodály szobra, szöllőssy enikő vasvirág című térplasztikája és egy építőmunkás emlékmű kerül a város egy-egy közterére. /mti/

--

bb 6. ígéretesek a jövő búzái - befejeződtek a búzafajta bemutatók martonvásáron és szegeden

dáv-tob/kz um pp

1978. július 10.

gabonatermesztésünk jövőjének biztosítása, belföldi ellátásunk kielégítése, valamint exportkötelezettségeink teljesítése érdekében a külföldi fajtákkal versenyképes, magas hozamú, nagy fehérjetartalmú, erős szárú, géppel jól betakarítható búzát kérnek a gazdaságok a nemesítőktől. vannak már ilyen fajták - erről győződhetek meg az elmúlt hetekben az ország két nagy kutatóközpontjában, a martonvásáron és szegeden megrendezett, s a napokban befejeződött nyári fajtabemutatókon a szakemberek. a kísérleti parcellákon vizsgázó fajtajelöltek sokat ígérnek: acélosak, erős szárúak, gazdag fehérjetartalmúak, s a köztermesztésbe kerülésük után várhatóan sikerrel versenyeznek majd a drága külföldi fajtákkal.

napjainkban a fajtaváltás meggyorsult, azok a búzák, amelyek hat-nyolc évvel ezelőtt még jók voltak, már nem mindenben felelnek meg a korszerű termesztés követelményeinek. különösen azok a mezőgazdasági nagyüzemek igényelnék az új, korszerűbb fajtákat, amelyek már elérték a hektáronkénti 60 mázsa feletti átlagtermést.

az mta martonvásári kutatóintézetének nemesítői világviszonylatban is az elsők között állítottak elő olyan ugynevezett féltörpe, törzseket, amelyeknek egyéb agronómiai tulajdonságaik is megfelelnek a korszerű követelményeknek. kutatómunkájukban legidősebb feladatuknak a szár erősítését tartják, mivel a hazai mezőgazdasági viszonyoknak leginkább a 80-85 centiméter magasra növő, vastag, erős szárú, gépi betakarításra alkalmas fajták felelnek meg.

/folyt.köv./

- 7 -

7.40/um

7^o VG

bb 6. /igéretesek ...1.folyt./um

az elmúlt évtizedben nagy erőfeszítéseket tettek ilyen bu-
zák létrehozásáért . a szakemberek különösen ígéretesnek
tartják az mv 06-75-öt, az mv 11-75-öt valamint a második
éve vizsgált, ugyancsak középkorai érésű, mv 103-at. minden
évben a legjobbak között szerepeltek, télállóságuk kimagas-
ló, rövidszáruak, gépek jól betakaríthatók, nagyhozamuak,
s kiváló minőségűek. mindhárom fajta minősítése előrelát-
hatóan még az idén megtörténik. a kísérleti parcellákon máris
vannak utódaik: tavaly hat újabb fajtajelöltet kezdtek vizs-
gáztatni. ezek még az előbbieknél is rövidebb száruak, s
azoknál is kedvezőbb tulajdonságokkal rendelkeznek.

a gabonatermesztési kutatóintézet szegedi telepén meg-
tartott háromnapos „kalász szemlén”, részt vett félezer
szakember több kimagasló buzaujdonsággal ismerkedett meg. a
kutatók elmondták: másfél évtizedes következetes munkával a
fehérjetartalom növelésére törekednek. ez érthető, hiszen
sok kenyeret fogyasztunk, s nem mindegy, hogy abban mennyi
a szénhidrát, s milyen arányú a táplálkozásélettani szempont-
ból fontos fehérje. a szakemberek tetszését különösen két
ujdonság nyerte meg, az egyik a gk „tiszatáj”, nevé, már elő-
zetesen elismert fajta, amely a köztermesztésben lévő társai-
nál mintegy husz százalékkal több fehérjét tartalmaz. e
rendkívül előnyös tulajdonsága alkalmassá teszi az ugyneve-
zett tömegbuzákból készült liszt minőségének javítására. az
idén már harmincezer hektáron terem hazánkban, főleg csong-
rád, békés és szolnok megyében. a másik ígéretes ujdonság a
gk „szeged”, jelenleg több mint száz gazdaságban vizsgázik.
bőtermő, alacsony és szilárd száru, kimondottan modern buza,
jól állja az időjárás megpróbáltatásait, a viharokat. az
idén már annyi vetőmag készül belőle, hogy tizenötezer hek-
táron termesztethető lesz.

a bemutatókon mindkét kutatóintézet nemesítői hangsú-
lyozták, hogy egy-egy buzafajta előállítására igen sokba kerül
és hosszas munka eredménye. az új buzák kedvezőbb tulajdon-
ságai azonban csak akkor érvényesülnek, ha az ajánlott agro-
technikát szigorúan betartják a gazdaságok. az előírtnál
magasabb vetőmagmennyiség, az egyoldalú műtrágyázás ugyanis
részben felesleges, pazarlás, részben veszélyeztetheti a
termést. a szakemberek sok évi kísérleti alapján állították
össze a termesztési receptet, amelynek betartása elsősorban
a gazdaságok érdeke. /mti/

-. -

- 8 -

7.4/um

7400

bb.7. marjai józsef prágába utazott

t sz/s/ok hgy

1978. július 10.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn
prágába utazott. a kormány elnökhelyettese részt vesz a magyar-
csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési ve-
gyes bizottság elnöki munkatalálkozóján. /mti/

-. -

bb.8. losonczi pál

gk/ok hgy

1978. július 10.

az elnöki tanács elnöke megkezdte évi rendes szabadságát.

/mti/

-. -

bb 9. 12 ezer tonna gáz -, tüzelőolaj és benzin megtakarítása
a hajdusági termelőszövetkezetekben

szüi/um ká hgy

1978. július 10.

a hajdu-bihar megyei tsz szövetség által meghirdetett
energiatakarékossági verseny eredményeként a megyei közös gaz-
daságai az elmúlt esztendőben több mint 12 ezer tonna gáz-
és tüzelőolajat, valamint benzint takarítottak meg. a szövet-
séghez tartozó termelőszövetkezetek energiagazdálkodását érté-
kelték hétfőn debrecenben a szakemberek. mint megállapították,
csaknem mindenütt eredményesebb volt a munka, kevesebb, gaz-
daságosabb a felhasználás, mint a megelőző esztendőben. egész
sor intézkedés segítette az előrelépést. a nagyobb üzemekben
önálló energetikusokat állítottak munkába, a szövetség szak-
embereinek segítségével a termelőszövetkezetben energia-tervet
készítettek és ennek alapján rendszeresen ellenőrizték a fel-
használást. a gépkezelőket, traktorokat megtanították a gazda-
ságosabb üzemeltetésre, s mérőműszereket vásároltak a fogyasz-
tás pontos beállítására.

a szövetség által meghirdetett energiatakarékossági verseny-
ben a hajduböszörményi béke tsz érte el a legjobb eredményt.
/mti/

-. -

11.25/um

- 9 -

120000

bb 10. 480 tonna szamócat dolgoztak fel a győri hűtőházban

mzs/um ká hgy

1978. július 10.

az utóbbi évek leghosszabb szamóca-feldolgozási idejéne fejeződött be hétfőn a győri hűtőházban. a lassu érés, a szamóca-fajták összetételének változása, a későbbben érő fajták térhódítása miatt több mint egy hónapig tartott a szezon, s ez alatt a tervezettnél 112 tonnával több, összesen 480 tonna nyersgyümölcsöt vásároltak fel és tettek el. a nagyszemű, kiváló minőségű szamócat egészben mélyhűtötték, a kisebb szeműből krémet készítettek.

most a málna van soron. a vállalati terv ez évre 1749 tonna málna feldolgozását írja elő, s eddig már 1200 tonnával készülték el. a fekete ribizkénél mintegy 50 tonnás a túlteljesítés és még további szállítmányokat várnak ebből a gyümölcsből. a nyersanyag áramlása komoly feladat elé állítja a hűtőház kollektíváját; a feldolgozást három műszakban és kommunista szombatok szervezésével bonyolítják le. /mti/

--

bb 11. Lebukott a hiszékeny emberek vámszedője

cser/um ká hgy

1978. július 10.

a hiszékeny emberek vámszedőjét - házi ágnes 31 éves balfi lakost - két és fél évi, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte a győri megyei bíróság. szélhámuskodásainak fő területe sopron volt. a megnyerő modoru, elegáns, jó fellépésű nő minden beszerzésére vállalkozott, ami csak szóba jöhetett - olajkályhától a gyermekjátékig - majd az előleg felvétele után a pénzzel eltűnt. a győri megyei bíróság súlyosbíró körülményként értékelte, hogy házi ágnes ilyen büncselekmények elkövetése miatt már többször volt büntetve. az ítélet jogerős. /mti/

--

bb 12. hétfői fekete krónika - tizenkét haláleset az utakon

mm um zs

1978. július 10.

a hét végén 125 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. a baleseteknek 17 halálos áldozata volt, 52-en súlyosan 62-en könnyen megsérültek.

x x x

/folyt.köv./

- 10 -

11.35/um

12¹⁰ 06

bb 12. /hétfői .A.folyt./um

a szeged és balástya közötti utszakaszon ferenczi imre 52 éves nszk vendégmunkás, jugoszláv állampolgár, kovacicai lakos személygépkocsijával előzés közben az árokba hajtott és egy fának ütközött. a baleset következtében ferenczi imre és 43 éves felesége, valamint 12 éves lászló nevű gyermekük a helyszínen meghalt. ágnes nevű 7 éves gyermekük pedig kórházba szállítás után halt bele a sérüléseibe. hat éves mónika nevű kislányukat életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint ferenczi imre gyorsan hajtott és szabálytalanul előzött.

zala megyében csesztreg és alsószenterzsébet között egy földuton kovács ferenc 28 éves segédmunkás csesztregi lakos leesett motorkerékpárjáról és a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

baranya megyében siklós és nagyharsány közötti utszakaszon egy személygépkocsi elütötte kolompár zoltán 7 éves siklósi kisfiút, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyermek a féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé szaladt. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát.

/mti/

--

bb 14. baromfiipari építőtábor kecskeméten

lász/um ká hgy

1978. július 10.

a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalatnál hétfőn építőtábor nyílt. a nyári munkában, két hetes váltással, a szegedi élelmiszeripari, a bajai és a kaposvári tanítóképző főiskolák hallgatói vesznek részt. segítségükkel a már többnyire automatizált üzemben a termékek csomagolását gyorsítják. ilyenkor, a nyári csucsidényben az egyéb baromfiféléken kívül csak pecsenyekacsából ötezer kerül le óránként a vonalakról.

a fiatalok szálláshelyül a kecskeméti gépipari és automatizálási műszaki főiskola kollégiuma szolgál, a változatos szabadidő-programról pedig a gyár kiszervezete gondoskodik. /mti/

--

12.00/um

- 11 -

12²⁰ 06

bb 15. néprajzi vizitúra a tiszán

end/um ká hgy

1978. július 10.

hétfőn néprajzi gyűjtőutra indult a tiszán az alföldi muzeumok néprajzosainak egy csoportja. szolnoknál szálltak vízre és ladikokon csongrádig eveznek. a kéthetes túra célja felmérni, milyen szerepet játszott és játszik a víz a folyómenti településeken élő emberek életében, hogyan ápolják a régi halászhagyományokat, gyakorolják-e a régi halfogási módszereket.

a vízi utat megszakítva tiszakürtön, az arborétum környékén egy hetet töltenek és ezen a tájon alaposabban feltérképezik a folyó környékét. az expedíció kulturtörténeti leletmentésnek számít, hiszen a túra utvonala nemsokára megváltozik a táj arculata: megépül a csongrádi vizlépcső. /mti/

--

bb 16. külföldi diákok részvételével építőtábor nyílt a miskolci egyetemen

kör/um ká hgy

1978. július 10.

hétfőn a miskolci nehézipari műszaki egyetemen önkéntes ifjusági építőtábor nyílt. a felsőoktatási intézménnyel baráti kapcsolatot tartó külföldi egyetemekről - vologdából, kassáról, magdeburgból, várnából - száz egyetemista érkezett miskolcra, míg a hazai felsőoktatási intézményekből ugyancsak 100 hallgató vesz részt a tábor munkájában.

a diákok többek között az avasi új lakótelep, valamint a diósgyőri lenin kohászati művekben, a kombinált acélmű építésénél dolgoznak. /mti/

--

bb 13. budapestre érkezett a lett daile állami táncegyüttes

t gy/gk um hgy

1978. július 10.

először mutatkozik be a magyar közönség előtt a lett szovjet szocialista köztársaság „daile”, állami táncegyüttese, amely hétfőn budapestre érkezett.

/folyt.köv./

- 12 -

12.05/um

12²⁵ UG

bb 13. budapestre érkezett...folyt./um

a 70 tagú társulat öt alkalommal lép dobogóra. uldis zagata, a lett szszszk népművésze, komszomol-dijas művészeti vezetővel az élen ellátogatnak több vidéki városunkba is. szülőföldjük népi tánc- és énekművészetének legszebb darabjaiból nyújtanak át egy csokorra valót július 11-én délután a szovjet kultúra és tudomány házában. bemutatkoznak 14-én a bolyi állami gazdaságban. a program 16-án siófokon folytatódik, majd a művészegyüttes 18-án székesfehérvár közönségét kápráztatja el műsorával. végül a csillebérci uttörőtáborban lépnek fel. /mti/

--

bb 17. ndk szövetkezeti hét nyiregyházán és mátészalkán

hód/um ká hgy

1978. július 10.

ndk szövetkezeti kereskedelmi hét kezdődött hétfőn a nyiregyházi kelet és a mátészalkai kraszna szövetkezeti áruházakban. a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat közreműködésével rendezett árubemutató és vásáron az ndk iparának legújabb termékeit kínálják. bőséges választékban vásárolhatók divatcikkek, cipők, elektromos háztartási eszközök, takarók, porcelán áruk, játékok. /mti/

--

bb 18. a szerkesztőségek figyelmébe!!

a mai bb 1.sz hírünk /mérlegen/ 1.bek.6.sorában a szöveg:

... technológiákkal.s hogy jobb munkaszervezéssel, észszerű
takarékossgal....

/mti/

--

- 13 -

12.10/um

14¹⁵ UG

bb 19. időjárásjelentés

um

1978. július 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. július 10-én, hétfőn
13 órakor:

kedden kevesebb helyen eső

Középpontjával finnországi déli része felett még mindig nagy kiterjedésű, mérsékeltvízi ciklon örvénylik, jelenleg még ez a ciklon alakítja kontinensünk legnagyobb részén az időjárást. Hatása azonban fokozatosan csökken egyrészt azért, mert lassan kelet felé húzódik, másrészt azért, mert az örvény töltődik. az európai időjárás alakításában minden valószínűség szerint az afrika felől elinduló, nagy mennyiségű melegebb levegő veszi át a döntő szerepet. ezzel párhuzamosan a skandináv félsziget felett magas nyomású zóna fejlődik, amelynek hatása nemcsak azon a vidéken, hanem nyugat- és közép-európa jelentős részén érezhető lesz. e két hatás együtteseiként 24 óra elmultával közép-európában lassu melegedés kezdődik.

hazánkban vasárnap a pécs-miskolc vonaltól északnyugatra változóan felhős, ettől a vonaltól délkeletre csaknem egész nap derült idő volt. napközben északnyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet és egyre több helyen alakult ki zápor, zivatar. a vasárnap reggel 7 órától ma reggel 7 óráig terjedő időszak alatt az országban mindenütt hullott eső. mennyisége általában 15 mm alatt maradt, de a balaton környékén több helyen mértek 17, 24 mm közötti értéket, sőt keszthelyről 25, mentshelyről 26, sümegről 28 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 18, 25 fok között alakult. hétfő hajnalra 10, 14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az idő, elszórtan volt eső, zápor. a hőmérséklet 11 órára 15, 19 fokig emelkedett. budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17,6 fok volt, a százalékos átlagnál 4,0 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős ég, hétfőn még több helyen, kedden már csak elszórtan záporosó, zivatar. a nyugatias szél élénk, időnként erős lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8, 13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 19, 24 fok között.

/folyt.köv./

- 14 -

13.10/um

14³⁰ 06

bb 19. /időjárás...folyt./um

a duna vizállása budapestnél 458 cm, víz hő: 15,4 fok.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

fokozatosan csökkenő felhőzet, az időszak elején még esők. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10, 15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 28, később 25 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

/mti/

-.-

bb 20. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se um

1978. július 10.

1. munkaverseny
2. halasnapok
3. szakközépiskolák
4. hidépítések
5. szobrok dunaujvárosban /1.sz.jav./
6. buzabemutató /2.sz.jav./
7. marjai prágába utazott
8. losonczi pál szabadságon
9. energiatakarékossági verseny hajduban
10. szamóca feldolgozás
11. szabadságvesztés szélhámosságért
12. balesetek
13. lett táncegyüttes budapestén
14. baromfiipari építőtábor
15. vizitúra
16. nemzetközi építőtábor
17. ndk szövetkezeti hét
18. szerk.fgy.: javítás az 1-es hírre
19. időjárásjelentés
20. hírjegyzék

a 3-as számú javítás az 1-es gyorsíróra vonatkozott.

/mti/

-.-

- 15 -

13.13/um

14³⁵

bb 22. új bölcsőde kőszegen

lér/um ká ie

1978. július 10.

hétfőn átadták rendeltetésének kőszeg új, 80 személyes bölcsődéjét. építését, berendezését a lakosság és a vállalatok, szövetkezetek szocialista brigádjai másfél millió forint értékű társadalmi munkával segítették. /mti/

--

bb 23. ifjúságpolitikai nyári egyetem nyílt salgótarjánban

roz/um ká ie

1978. július 10.

a fiatalok érdekvédelemével és érdekvédelmével foglalkozó tiznapos ifjúságpolitikai nyári egyetem nyílt hétfőn salgótarjánban. a résztvevők - megyei és nagyüzemi kisz bizottságok munkatársai, vállalati oktatási előadók, ifjúsági felelősök, közművelődésben dolgozók, szakmunkásképző intézeti igazgatók - az ország különböző részeiből érkeznek a városba.

a megnyitó előadást nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára tartotta.

a nyári egyetemen előadások hangzanak el többek között a szakszervezetek szerepéről az ifjúság érdekvédelmében, az üzemi demokráciáról, az ifjúság politikai közéleti aktivitásáról. a hallgatók üzemi ifjúsági klubokat keresnek fel, ellátogatnak többek között a karancsberényi felszabadulási és partizán emlékműzeumba. /mti/

--

bb 24. kgst tanácskozás gödöllőn

ká/mné um ie

1978. július 10.

hat kgst-ország 70 kutatójának részvételével háromnapos tanácskozás kezdődött hétfőn gödöllőn, az agrártudományi egyetemen. a gazdasági állatok iparszerű tartási viszonyok közötti viselkedését tanulmányozzák. vizsgálják a különböző öröklött tulajdonságokkal rendelkező állatok eltérő reagálását a környezeti hatásokra, és a különböző tartási rendszerek hatását az állatok viselkedésére. az etológiai kutatások eredményei első sorban az iparszerű taartástechnológia fejlesztésében hasznosíthatók. /mti/

--

- 16 -

14.05/um

15.25/77

bb 21. a hét második felében kezdődik csak a buza aratása

i jf/gk um pp ie

1978. július 10.

az elmúlt hét végén 40-60 milliméternyi csapadékot mértek, s ez már kifejezetten kárára volt a kalászos gabonának. már javában kellene dolgozni a kombájnnak, az aratás főszezonja azonban mindeddig nem kezdődött meg. részben azért, mert a növények érése erősen elhúzódott másrészt gondot okoz, hogy a viharok nyomán megdőlt a termés, s a földre lefeküdt gabona amúgy is nehezebben párologtatja el nedvességtartalmát. emellett a különféle fertőzések is veszélyeztetik.

hétfőn az ország déli részein dolgoztak a kombájnnak, mindenekelőtt az elsőként beérő kalászos gabona, az őszi árpa betakarításán. a buzához még „nem nyultak hozzá”, csak elvétve vágta le néhány táblát a mezőgazdasági nagyüzemekben, hogy megállapíthassák, a későbbiekben mire számíthatnak a betakarításnál. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a termőterület nagyobbik részén megdőlt gabona aratása az utóbbi évek egyik legnehezebb leckéjét adja majd fel a kombájnosoknak. nemcsak arra kell ügyelniük, hogy a „földön lévő”, gabonát az aratógépre felszerelt kalászemelővel olyan magasságra hozzák fel, hogy a vágószerkezet hozzáférjen, hanem a gyomosodás, valamint a sáros, nehéz talaj is próbára teszi majd a gépezeteket.

a mezőgazdászok egyelőre még nem türelmetlenek, hiszen olyan nagyszámu - 14 ezer - kombájn áll rendelkezésükre, mint még egyetlen évben sem. a nehéz helyzetet látva sok mezőgazdasági nagyüzem kötött szerződést: kölcsön adják egymásnak a kombájnokat. az északon lévő gazdaságok, ahol lassabban érnek be a kalászosok, kombájnjait a délebbi vidékekre küldik, majd amikor ott végeznek a munkával, nemcsak saját gépeiket kapják vissza, hanem a kölcsönt is.

rendkívül megélnék az érdeklődés az arató-cséplő gépek iránt, már csak alig több mint 100 kombájn van a raktárakban, de arra számítanak, hogy ez a készlet is rövidesen gazdára talál. a hirtelen megnőtt érdeklődésből jól lemérhető: a nehéz aratás miatt igyekeznek minél több gépet munkába állítani, és ezzel is elősegíteni a várhatóan a hét második felében kezdődő buzabetakarítási szezon lerövidítését. /mti/

--

- 17 -

14.35/um

15.25/77

bb 25. román pál brnoba utazott

zfné um pp ie

1978. július 10.

a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának 48. ülésére hétfőn román pál mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter vezetésével küldöttség utazott brnoba. az ülésen - a többi között - megtárgyalják a tagállamoknak a mezőgazdasági termelés koncentrációjában, szakosításában, szerzett tapasztalatait, valamint a mezőgazdasági és élelmiszeripari hosszútávú célprogramból adódó feladatokat. /mti/

--

bb 26. megkezdődött a vi. országos honismereti akadémia

dén/um ká ie

1978. július 10.

a honismereti bizottságok hozzájárulnak multunk teljesebb megismeréséhez, népünk közművelődéséhez, tevékenységükkel nemcsak a szűkebb környezetünk, de egész szocialista hazánk szeretetére nevelik az embereket - hangsúlyozták a vi. országos honismereti akadémia hétfői megnyitóján. az egyhetes tanácskozást az idén a szegedi tanárképző főiskolán szervezték meg. munkájában a fővárosból és a megyékből részt vesznek a honismereti tevékenység irányítói, a muzeumok, levéltárak, munkatársai, a szakkörvezetők, a művelődési házak igazgatói.

a bevezető előadást mártia ferenc akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkára tartotta táj, nép, történelem címmel. ezt követően koncz jános, a csongrád megyei pártbizottság titkára és tóth béla író mondott referátumot a közgondolkodás fejlődéséről, illetve a tisztájról.

a tanácskozás további napjain csongrád megye munkásmozgalmának történetével, a helytörténeti, az üzemtörténeti kutatások és gyűjtőmunka eredményeivel, a település- és üzemkrónikákkal ismerkednek a résztvevők. meglátogatnak néhány üzemet és több muzeumot is. /mti/

--

- 18 -

14.45/um

15⁵⁰07.

bb 28. e m b a r g ó 18.30 óráig !!

magyar vezetők üdvözlő távirata a mongol népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

k s um bc ie

1978. július 10.

jumzsagijn cedenbal elvtársnak,
a mongol népi forradalmi párt központi
bizottsága első titkárának,
a mongol népköztársaság nagy népi hurálja
elnöksége elnökének

zsambin batmönh elvtársnak,
a mongol népköztársaság minisztertanácsa
elnökének

u l á n b á t o r

kedves elvtársak!

a mongol nép nagy nemzeti ünnepe, a népi forradalom győzelmének 57. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, a magyar nép és a magunk nevében elvtársi üdvözlőnköt küldjük önöknek és az önök személyén keresztül a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének, minisztertanácsának és az egész mongol népnek.

a magyar nép őszinte tisztelettel és elismeréssel tekint azokra a nagyszerű eredményekre, amelyeket a népi forradalom győzelme óta a mongol nép a mongol népi forradalmi párt vezetésével a szocialista építésben, a népgazdaság és a kultúra sokoldalú fejlesztésében elért. ezek az eredmények szilárd alapjait képezik a mongol népköztársaság békeszerető külpolitikájának, amely tevékenyen hozzájárul a nemzetközi béke és biztonság erősítéséhez. jól szolgálja a társadalmi haladás ügyét és elősegíti a különböző társadalmi rendszerű országok békés együttműködésének fejlődését az egész világon.

örömmel állapítjuk meg, hogy pártjainknak, országainknak, és népeinknek a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvein nyugvó testvéri barátsága napról napra mélyül, sokoldalú együttműködésünk erősíti a szocialista országok közösségét, hozzájárul a nemzetközi kommunista és munkásmozgalomnak az imperializmus ellen, a nemzetközi enyhülésért, a békéért, a biztonságért és a haladó erők befolyásának növekedéséért folytatott közös harcához.

/folyt.köv./

- 19 -

14.55/um

15⁵⁰07.

bb 28. /magyar vezetők....folyt./um

forradalmi győzelmük 57. évfordulóján kívánjuk Önöknek és a testvéri mongol népnek, hogy további kimagasló eredményeket érjenek el a mongol népi forradalmi párt xvii. kongresszusa nagyjelentőségű határozatainak valóra váltásában, a mongol népköztársaság felvirágoztatásában, a szocializmus ügyének szolgálatában.

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára,

losonczi pál,
a magyar népköztársaság elnöki
tanácsának elnöke

Lázár györgy,
a magyar népköztársaság miniszter-
tanácsának elnöke

x x x

az évforduló alkalmából táviratban üdvözölte mongol partnerszervezetét a hazafias népfront országos tanácsa, a szak-szervezetek országos tanácsa, a kisz és a magyar nők országos tanácsa. /mti/

.-.

ubb 27. dunaujvárosi diákok cimerező táborban

dáv/um ká ie

1978. július 10.

kétszázötven dunaujvárosi diák kezdte meg a munkát hétfőn az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének erdőháti táborában. a kísérleti gazdaságban - ahol évek óta magas színvonalon állítják elő a hibridkukorica vetőmagot - minden nyáron a diákok segítségével távolítják el a vetőmagtermő kukoricatáblákról a porzós virágot, a cimert. az idén - augusztus elejéig - több mint ezer dunaujvárosi, pusztaszabolcsi, székesfehérvári fiatal dolgozik majd erdőháton. /mti/

.-.

- 20 -

15.00/um

15.00
15.00

bb.29. ezer éve irt dráma a kecskeméti tanyaszínház műsorán

rap/ká/a/ie

1978. július 10.

az idei nyáron már nemcsak bács-kiskun, hanem csongrád megyében is fellép a negyedik éve működő kecskeméti tanyaszínház, amely hétfőn a lajosmizsei tanyaklubban kezdte meg harminc előadásból álló évadját. a vándortársulat tavaly csokonai özvegy karnyóné című művével aratott osztatlan sikert, most pedig a három körösztyén leány című - eredetileg ezer éves - drámával igyekszik megnyerni az alföldi tanyaközpontok és falvak közönségének tetszését. a drámát egy 10. században élt német apáca írta, s a 16. században fordították magyar nyelvre, igazították hozzá a kor magyar társadalmának viszonyaihoz.

a bács-kiskun megyei művelődési központ tanyaszínházának budapesti, kaposvári, kecskeméti, és szegedi tagjai - színészek, főiskolai hallgatók, amatőr színjátszók, zeneszerek - csernák árpád és szendrő iván színművészek vezetésével járják a tanyavilágot, falvakat. a lajosmizsei bemutatót követően kedden matkópusztán, szerdán bócsán, a hét második felében borbáspusztán, orgovány kargalai határrészén, majd hajóson és császártöltésen szórakoztatják a közönséget. július 19-én kecskemét főterén is fellépnek. /mti/

.-.

bb.30. magyar-osztrák egészségügyi egyezmény

t/dg/mm/bc/a/ie

1978. július 10.

a magyar-osztrák egészségügyi és orvostudományi együttműködés elmélyítését szolgálja az az öt évre szóló egyezmény, amelyet hétfőn budapesten, a hilton szállóban írt alá schultheisz emil egészségügyi miniszter és a meghívására hazánkba érkezett ingrid leodolter egészségügyi és környezetvédelmi miniszterasszony.

/folyt.köv./
15.15/a

- 21 -

16.00

bb.30./ magyar-osztrák.....folyt./-a

korábban is eredményesen működött együtt a két ország az egészségügy területén, most viszont az egyezmény rendszeresen kicseréli a kapcsolatot. a jövőben az érintett szervek rendszeresen kicserélik az egészségügy irányításában, tervezésében, szervezésében, a lakosság ellátásában, a környezetegészségügyben, valamint a szakemberek képzésében és továbbképzésében szerzett tapasztalataikat. tájékoztatják egymást az egészségügyi vonatkozású törvényekről, előírásokról, irányelvekről, az egészségügyi helyzetet törvényekről, előírásokról, irányelvekről, az egészségügyi helyzetet lényegesen befolyásoló megbetegedésekről, mindenekelőtt a fertőző betegségekről. folyamatosá válik a szakmai folyóiratok, kiadványok cseréje is. a minisztériumok elősegítik az egészségügyi és orvostudományi intéz-

mények, valamint a szakemberek és az orvostudományi társaságok együttműködését, és a szakemberek részt vesznek egymás különböző szakmai rendezvényein is.

az aláírásnál jelen volt nagy jános külügy-miniszterhelyettes, valamint johann dengler, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

v
bb.36. Lázár györgy fogadta ^ajamaicai államminisztert

t/sl/s/pp/a/ie

1978. július 10.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke hétfőn délután fogadta richard fletcher-t, jamaica államminiszterét, pénzügyi és tervezési minisztert. a szívélyes légkörű eszmecsereén részt vett huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese és benjamin clare, jamaica budapesti nagykövete is. /mti/

-. -

15.35/a

- 22 -

16⁰⁰07

bb.31. Lánctalpasra alakított kombájnok aratnak csongrádban
tób/ká/a/ie 1978. július 10.

csongrád megyében a mélyfekvésű területen gazdálkodó tiszamarcsony tsz takarítja be a legnehezebb körülmények között az ideai gabonatermést. a 2700 hektár őszi kalászos egy része vízben áll, de a talajmáslott is annyira sáros, süppedős, hogy nem bírja el a nehéz gépeket. az idő pedig sürget, mivel az őszi árpa mellett most már a korán érő libellő a búzát is vágni kell. nem várhattak tehát tovább a táblák felszikkadására. 4 gumikerekes kombájnra lánctalpakat szereltek, hogy azok meg kapaszkodhassanak a mély, sáros talajon. a gabona nedvességtartalma szokatlannul magas, 28-30 százalék, ezért a földekről egyenesen a szárító üzemekbe viszik az új termést./mti/

-. -

bb.32. somogyban is megkezdődött a buza aratása

káp/ká/a/ie

1978. július 10.

baranya után somogy megyében is megkezdődött a buza aratása. hétfőn elsőnek a balatonszabadi november hét termelőszövetkezet határában indultak meg a gépek a buza táblákon. a közös gazdaság abban a szerencsés helyzetben van, hogy kevés a megdőlt gabona, így a rendelkezésre álló gépekkel a várható nyolcszáz vagonnyi termést tíz nap alatt be tudják takarítani. a nap folyamán a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet tizenhárom kombájnja is kivonult a határba, ott is megkezdődött a takarmánybuza aratása. a megye valamennyi gazdasága készen áll az utóbbi évek legnehezebb kenyércsatájára, az arató-cséplőgépek mellett a szárítók is mindenütt üzemképesen várják az új termést. /mti/

-. -

15.30/a

- 23 -

16⁰⁰07

bb.33. fiatal szakmunkásokat fogadtak szegeden

dén/ká/a/ie

1978. június 10.

a közelmúltban 157 fiatal tett szakmunkásvizsgát a szegedi 600-as számú szakmunkásképző intézetben. az új szakmunkásokat a délmagyarországi magas-és mélyépítő vállalat szegedi központjában hétfőn ünnepélyesen fogadták. a vállalat termelési igazgatója üdvözölte a fiatalokat, majd jutalmakat osztottak ki azoknak, akik kiváló eredménnyel tették le vizsgáikat.

a vállalatnál a gyakorlati munkán fél éve azokban a brigádokban és munkahelyeken foglalkoztatták a végzős tanulókat, ahol elhelyezkedni kívántak. a fiatalok beilleszkedése így most sokkal könnyebb, az ünnepség után többségükben már jól ismert vezetők és kollektívák fogadták őket a munkahelyeken. /mtji/

.-.

bb.34. belvíz-mentesítés kisz védnökséggel - megkezdődött a munka a makói építő táborban

tób/ká/a/ie

1978. július 10.

a belvizektől legtöbbet szenvedett csongrád megyei városban, makón hétfőn ifjúsági tábor nyílt. az első turnusban 100 középiskolás diák dolgozik a mélyfekvésű városrészekben. azokat az utcákat jelölték ki munkaterületükül, amelyeket a korábbi, főleg az 1970-es és az 1975-ös belvízes esztendőkből gyakran 40-50 centiméter magasságban borított víz. a fiatalok- szakemberek irányításával - árkokat ásna, rendezik a terepet, bővítik a csatornákat, a régi betongyűrűket ujakkal váltják fel. munkájuk része a csongrád megye belvízmentesítésére kidolgozott hosszú távú programnak, amely felett a megyei kisz bizottság vállalt védnökséget.

makón 3 turnusban összesen 300 fiatal dolgozik. majd kéthetenkinti váltással, s együttesen mintegy 3000 köbméter földet mozgatnak meg. /mti/

15.40/a

.-.
- 24 -

16.50/87

bb.35. életmentőt tüntettek ki egerben

kov/ká-/a/ie

1978. július 10.

életmentőt tüntettek ki hétfőn egerben a megyei tanács székházában.

1978. május 10-én a heves megyei istenmezeje községben utasi zoltán négyéves kisfiú a megáradt tarna partokba esett. a gyorsan hömpölygő víz a kisfiút magával ragadta. a tarna partján asszonyok figyeltek fel a szerencsétlenségre. segélykérő kiáltásaira tóth józsef vájár, az országos érc- és ásványbányák helyi üzemének dolgozója a helyszínre futott, ruhástól azonnal a tarna vizébe ugrott és a hullámok közül kimentette az akkor már eszméletlen gyermekét. a szerencsétlenül járt kisfiút az egeri kórházba szállították, ahonnan néhány napos kezelés után egészségesen bocsátották el.

tóth józsefnek az életmentő emlékérem kitüntetését szalag istván, a heves megyei tanács elnökhelyettese adta át. /mti/

.-.

bb.37. gépsorok hegyvidéki szénatermesztéshez

vf/st/a/ie

1978. július 10.

hegyvidéki szénatermesztő-és betakarító gépsorokat mutattak be és adtak át a megrendelő gazdaságoknak hétfőn, a rozmaring termelőszövetkezet pest hidegkuti telepén. a svájci gyártmányú gépsorokat, amelyekből még csupán néhány működik az országban, az idén hét termelőszövetkezet rendelte meg. a dombos vidék egyenlenségeihez jól alkalmazkodó gépek kétméteres vágószélességben kaszálnak, rendre raknak, rendet forgatnak és borítanak, de terményfelszedésre, szerves- és műtrágyaszórásra, valamint szennyvízszippantásra is felhasználhatók. magyarországi szervizüket a rozmaring termelőszövetkezet látja el, amely az átadás alkalmával bemutatót és ismertetőt tartott a hét közös gazdaság szakembereinek. /mti/

15.45/a

.-.
- 25 -

16.50/87

bb.38. kiemelkedő termelési eredmény az oroszlányi szénbányákban

ráb/ká/a/ie

1978. július 10.

az év első felében 36 000 tonna szenet termeltek terven felül és számottevően javították a termelékenységet az oroszlányi bányászok - ismertették a vállalat párt- végrehajtóbizottságának és szakszervezeti bizottságának hétfői együttes ülésén. több mint 6000 dolgozó megfeszített munkáját tükrözi a szép teljesítmény.

a magyar szénbányászati tröszt kérésére az oroszlányi bányászok felajánlották: az év végéig 50 000 tonna szenet termelnek terven felül, hogy hozzájáruljanak a szénimport csökkentéséhez. minden üzemben részletesen tájékoztatták a munkásokat a tennivalókról és vállalatuk népgazdasági jelentőségéről. a vezetők és munkások gyakori eszmecserejének, a javaslatok gyors megvalósításának is nagy része van az első félévi szép termelési eredményekben. az ülésen elmondották, hogy nemcsak több, de a tervezettnél lényegesen jobb minőségű szenet küldtek felszínre a bányákból. a magasabb kalóriájú szén értékesítése mintegy 35 millió forint többletbevételt jelentett az első félévben a vállalatnak. a szénbányászat legjellemzőbb mutatóját, a termelékenységi tervet 3,3 százalékkal teljesítették túl. a bányászok több szabad szombatot is dolgoztak, emellett a jobb munkaszervezés és a belső tartalékok feltárása is hozzájárult az első fél év sikeres teljesítéséhez.

a tanácskozáson a további tennivalókról szólva hangsúlyozták, hogy a második félévben elsősorban a külfejlesztés bányában kell növelni a teljesítményeket. tervszerűbbé és fegyelmezettebbé kell tenni az anyaggazdálkodást a vállalat minden üzemében, mert az első félévben indokolatlanul magas volt egyes segédanyagok felhasználása./mti/

--

- 26 -

16.30/a

1978.07.

bb.39. 180 millió éves őskagylók - táborverés a tatai barlangnál

ráb/ká/a/ie

1978. július 10.

nyári tábort nyitottak hétfőn a tatai barlangkutatók a kálvária-dombon azzal a céllal, hogy meggyorsítsák az ugynevezett megalodus-barlang feltárását. nyolc évvel ezelőtt kezdtek meg az üregrendszer felderítését, s akkor mindössze 40 méter hosszan volt járható a barlang. a kutatócsoport munkája eredményeként most már csaknem 400 méteres szakasz ismert és járható az ennél még sokszorta nagyobbak ígérkező barlangrendszerből.

a barlang ásvány-és őslénytani szempontból egyaránt különleges karsztjelenségnek számít. a sziklafalakat gazdag képződmények, kékes-fekete és hófehér kalcitkristályok díszítik, különösen érdekes a barlang ugynevezett nagy folyosója, ahol sok száz kipreparálódott őskagyló, ugynevezett megalodus kövület látható. a mintegy 180 millió éves, sziv alakú, ökolnyai nagyságú kagylók a triász-tenger jellegzetes őslakói voltak, s mészkővázaik most a barlang anyakőzetét alkotják. ezekről a megalodusokról nevezték el a barlangot.

a tatai kutatócsoport további terve a barlang még ismeretlen szakaszainak feltárása, s az eddig feltárt részek kiépítése turisztikai célokra. két-három éven belül szeretnék megnyitni a nagyközönség előtt./mti/

--

bb.41. magyar kórus-siker

i/ol/tr/pp/a/ie

1978. július 10.

a könnyűipari minisztériumnak a jugoszláviai niszből hazaérkezett bartók kórusa, a legkiemelkedőbb művészi teljesítményt nyújtó kórus, kiüntető diplomát nyerte el a kétévenként megrendezésre kerülő rangos külföldi fesztiválon./mti/

--

16.35/a

- 27 -

1978.07.

bb.40. az évm és az építők szakszervezete vezetőinek megbeszélése

k/sb/gg/pp/a/ie

1978. július 10.

a minőségi bérezés szélesebb körű alkalmazásáról, és az ehhez szükséges feltételek megteremtéséről közösen intézkednek - határozták el hétfői megbeszélésükön az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint az építő-, fa-és építőanyagipari dolgozók szakszervezete vezetői ábrahám kálmán miniszter és gyöngyösi istván főtitkár elnökletével. megállapították, hogy az idén előirányzott közös program termelési, gazdálkodási, bér-és szociál-politikai feladatainak időarányos része teljesült. a második félévben elsősorban a fővárosi lakásépítés és több jelentős nagy beruházás, mint például a paksi atomerőmű építési feladatainak megvalósítása érdekében újabb közös intézkedéseket tesznek. a munkaerő koncentrációja és a munkaidő jobb kihasználása különösen fontos ezeken a munkahelyeken, s ezért kívánatos a hatékonyabb anyagi ösztönzés is.

a megbeszélésen elhatározták, hogy a vállalatoktól következetesen számonkérjük: megtették-e a szükséges intézkedéseket a tervekben előirányzott átlagbérnövelési, valamint szociális és kulturális feladatok teljesítésére. a minisztérium és a szakszervezet is szorgalmazza az üzemi demokrácia új fórumainak hatékonyabb működését. a minisztérium felszólítja a vállalatok igazgatóit: követeljük meg a közvetlen termelésirányítóktól és a vezetőktől, hogy körültekintően gondoskodjanak a demokratikus üzemi fórumok rendszeres megtartásáról és előkészítéséről./mti/

--

bb.43. diákrégész-táborozás gyöngyön

blb/st/a/ie

1978. július 10.

tolna megyei diákok régészeti táborozása kezdődött hétfőn gyöngyön. a táborba meghívott középiskolások két hétig a hegyhátnak nevezett tájon felfedezett avar sírmező feltárásában segítőkészek. az ásatást dr.rosner gyula, a szekszárdi balogh ádám múzeum régész főmunkatársa vezeti.
/mti/

16.45/a

--
- 28 -

1800/7

bb.42. az ujitómozgalomról és a kórházak műszerellátásáról tárgyalt a fneb

t/km/z/bc/p ie

1978. július 10.

a minisztertanács 1974-ben született rendelete kielégítő lehetőséget teremtett az ujitómozgalom fejlesztésére és szélesítésére, s arra, hogy a dolgozók segítsék a műszaki fejlődést, a termelés és a gazdálkodás hatékonyságának növelését. a rendelet által biztosított lehetőségeket azonban a vállalatok csak részben használják ki, az abban foglaltakat és a vállalati ujitási szabályzatban előírtakat nem tartják be következetesen. állapította meg hétfői ülésén -az ujitómozgalom helyzetét és fejlesztésének lehetőségét értékelve- a fővárosi népi ellenőrzési bizottság.

az ujitó tevékenység irányításának fogyatékoságára utal, hogy a vizsgált vállalatoknak, szervezeteknek csupán 46 százaléka készítette el és adott ki évenként ujitási feladattervet. a kőbányai gyógyszerárugyár és három szervezet egy évben sem készítette el, több helyütt pedig csak két évenként állították össze. az elkészült ötletárakban is sok az általános megfogalmazás, és gyakori, hogy a feladatokhoz mérten alacsony a kiűzött anyagi elismerés mértéke. leggyakrabban az osztály- és üzemvezetők javaslata alapján, a dolgozók bevonása nélkül állítják össze a témajegyzéket. részben ennek tudható be, hogy a megkérdezettek csaknem 30 százaléka nem ismeri a feladatterveket.

a megkérdezett dolgozók többsége az ügyintézés rugalmasabbá, egyszerűbbé, gyorsabbá tételét kérte. a vizsgált helyeken a benyújtott ujitási javaslatok 20 százalékat nem bírálták el, az előírt 60 napon belül, átfutási idejük meghaladta a 80-140 napot. a tekintetben különösen kedvezőtlen tapasztalatokat szereztek a nehézipari és a könnyűipari üzemeknél. ugyan csak hosszú az elfogadástól a bevezetésig eltelt idő. leggyakrabban a gyártási, kapacitáshiány, esetenként a beruházási költségfedezet hiánya, az ujitási díj megállapításával kapcsolatos viták vezetnek több hónapos ügyintézéshez.

főként ezek következtében az elmúlt három évben a vizsgált üzemek egyharmadánál 30 százalékkal, kétharmadánál 15 százalékkal csökkent a benyújtott ujitási javaslatok száma. kedvező viszont, hogy az ujitók több mint fele fizikai foglalkozású dolgozó, s arányuk növekszik.

/folyt. köv./
16.45/p

-29-

1800/7

bb.42./az ujitómozgalomról....folyt/p

az fneb megtárgyalta a kórházak orvosi műszereinek és egyéb berendezéseinek beszerzésével és használatával foglalkozó vizsgálat tapasztalatait is. többek között megállapította, hogy az egészségügy intenzív fejlesztésénél, a szakmai integrációnál nem gondoskodtak kellő tervszerűséggel az orvosi technikai eszközökről, berendezésekről.

1976-ban 62 millió, 1977-ben 84 millió forintot fordítottak a fővárosi kórházak orvosi műszerek és gépi berendezések beszerzésére. az ötödik ötéves tervben mintegy 277 millió forintot irányoztak elő ezekre a fejlesztésekre. ennek ellenére egyes kórházak műszerezettségé alacsony színvonalú; ez különösen szembetűnő az új szakmáknál, illetve speciális szakmai feladatok végző intézményeknél.

ugyanakkor az is előfordul, hogy feleslegek vannak egyes értékes műszerekből, illetve azok kihasználatlanok. gondot okoz az is, hogy a beszerzett műszereket, gépeket nem egy esetben késedelmesen, olykor egy évig sem tudták üzembe helyezni.

az fneb az ellenőrzés megállapításai alapján - egyebek között - javasolta, hogy az egészségügyi minisztérium vizsgálja felül az 1971-ben készített kórházi alapfelszerelési normát. a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának indítványozták a kórházak beruházási és műszergazdálkodási rendjének kidolgozását.

/mti/

-. -

felhasználható : 18 órától!

bb.46. a kassai szép szó szinpada kaposvárrott

káp/p ká

1978. július 10.

hétfőn este - a kaposvári dorottya szálló disztermében - a kassai szép szó szinpada vendégszerepelt. a szlovákiai színművészek a kalevala és a gilgames eposz szinpadi változatát mutatták be. az előadást gágyor péter rendezte./mti/

-. -

16.55/p

-30-

18007.

bb. 44. ausztráliai miniszter magyarországi látogatása

k tr/ny bc e

1978. július 10.

walter jona, az ausztráliai victoria állam emigrációs és nemzetiségi ügyek miniszter - európai körútja során - a magyarok világszövetségének meghívására hazánkba látogatott. hivatalos megbeszélést folytatott tóth dezső kulturális miniszterhelyetttel, garai róbert külügyminiszterhelyetttel, és szabó zoltánnal, a magyarok világszövetsége főtitkárával.

az ausztrál tartományi miniszter a megbeszéléseken ismertette az ausztráliában hivatalos, állami támogatással folyó magyar nyelvoktatás helyzetét: ennek oktatásához a tankönyveket és a taneszközöket a magyarok világszövetsége küldi./mti/

-. -

bb 45. felhasználható 17.30 órától

nemzetközi művésztelep hajduböszörményben

szü/ká/ny e

1978. július 10.

tizenötödik alkalommal nyitotta meg kapuit hétfőn a hajduböszörményi nemzetközi művésztelep. ez évben 21 festőt, szobrászt lát vendégül a hajduváros, a magyarok mellett szovjet, lengyel, jugoszláv, csehszlovák, bolgár és román képzőművészeket.

kiállítás is rendeztek azokból az alkotásokból, amelyeket másfél évtized alatt hajduböszörményben készítettek és a városnak ajándékoztak a vendégül látott művészek./mti/

-. -

bb 47. elutazott az szmbt -küldöttség

k/gg/ny bc e

1978. július 10.

hétfőn elutazott budapestről a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége, amely a magyar-szovjet baráti társaság meghívására egy hetet töltött hazánkban. a delegációt alekszej andrejevics gyegtyarjov, a moszkvai „lenin”, elektromechanikai gyár igazgatója, az szmbt országos elnökségének tagja vezette. a szovjet vendégek itt tartózkodásuk során megismerkedtek a magyar-szovjet baráti társaság munkájával, tanulmányozták a tagcsoportok tevékenységének tapasztalatait, és szakmai programokon vettek részt./mti/

-. -

16.55/ny

-31-

18007.

bb.48. elutazott a vietnami hazafias front küldöttsége

k/ke/bc/a/e

1978. július 10.

hétfőn elutazott budapestről a vietnam hazafias front központi bizottságának küldöttsége, amely nguyen van tien főtitkár vezetésével, a hazafias népfront országos tanácsának meghívására június 29- július 10. között hazánkban tartózkodott.

a vietnami delegáció megbeszéléseket folytatott a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar szolidaritási bizottság, az országos béketanács, valamint a hnf budapesti bizottsága vezetésével.

a találkozókön ismételten kifejezésre jutott népünk internacionalista szolidaritása a vietnami néppel. országjáró útja során a küldöttség veszprém megye politikai, gazdasági és kulturális életével ismerkedett.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára bucsúztatta. jelen volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb.49. hantos jános főtitkár

k/z/bc/a/e

1978. július 10.

vezetésével az olasz vöröskereszt meghívására - magyar vöröskeresztes küldöttség utazott hétfőn rómaiba. a küldöttség az olasz vöröskereszt munkáját tanulmányozza. /mti/

--

16.55/a

- 32 -

18³⁰ 17.

bb.50. az országos pályaválasztási tanács ülése

t/ol/tr/pp/a/e

1978. július 10.

a csepel vas-és fémművekben sokat tesznek annak érdekében, hogy minél több fiatal váljon a gyáróriás munkásává. jó módszereikről hétfőn hangzott el tájékoztatás az országos pályaválasztási tanácsnak a kgm épületében tartott ülésén. a csepeliek rendszeresen felkeresik az iskolákat, beszélgetnek a fiatalokkal a különböző szakmákat népszerűsítő filmeket mutatnak be számukra. tájékoztatják őket arról is, hogy szakmunkástanulóikkal tanulmányi ösztöndíjszerződést kötnek, a meleg üzemekben dolgozóknak pedig nemcsak munka-, hanem utcai ruhát is biztosítanak. a szakmunkás-vizsga után a helyben maradók több ezer forint- vissza nem térítendő - támogatást kapnak, tanuló éveiket is beszámítják a törzsgárda időbe és így hamarabb juthatnak újabb kedvezményekhez. rendszeresen foglalkoznak a fiatalok szociális és lakáshelyzetének könnyítésével, és utat nyitnak a továbbtanuláshoz is.

a tanácskozáson elsősorban arra a kérdésre keresték a választ, hogyan lehetne csökkenteni a hiány-szakmákat. változatlan gond ugyanis, hogy még mindig kevés az öntő, a hegesztő, a kovács, a szerszámkészítő, az asztalos és a kőműves képességet szerezni kívánó fiatalok száma. a tanácskozás résztvevői megállapították, hogy a vállalatoknak az eddigieknél többet kell tenniük annak érdekében, hogy minden szakmában elegendő munkás-kéz álljon rendelkezésre. a hogyanra, hangsúlyozták, jó példa a csepelieké./mti/

--

bb.54. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb.12-es/ hétfői..... / hirünk címében a szám helyesen:

tizenhét haláleset az utakon

u.a. hir 1.bej.k.1.sorában:

a hét végén 131 személyi sérüléssel.....

/mti/

17.10/a

--
- 33 -

18³⁰ 17.

bb.52. megkezdődött debrecenben a bartók béla nemzetközi kórusverseny

szü/st/a/e

1978. július 10.

tizenöt ország 67 kórusának a részvételével kezdődött meg hétfőn délután debrecenben az egy hétig tartó bartók béla nemzetközi kórusverseny. a gazdag kóruskulturával és nagy énekkari hagyományokkal rendelkező alföldi város nyolcadik alkalommal ad otthont a találkozóknak. az idén csaknem négyezer dalost, illetve kórusvezetőt, zenei szakembert fogadtak a városban. a legkiválóbb magyar énekkarok mellett szovjet, lengyel, jugoszláv, bolgár, csehszlovák, ndk-beli, román, angol, francia, holland, nszk-beli, svájci, dán és finn együttesek szerepelnek a fesztiválon.

a versenyben résztvevő énekkarok a xx. századi és a folklór versenyágban, gyermek-, ifjúsági-, női-, férfi és vegyes, valamint kamarakórus kategóriákban mérik össze tudásukat. egyedülálló sajátossága a minden eddiginél nagyobb szabású debreceni versenynek, hogy elsősorban a kortárs muzsikát a legújabb zenei törekvéseket szólaltatja meg.

debrecen város tanácsa erre az alkalomra is pályázatot írt ki új művekre. balázs árpád, kocsár miklós, maros rudolf, szokolay sándor kapott megbízást új, a capella kórusművek megírására, amelyek az ideai versenyek kiváló magyar kórusok tolmácsolásában csendülnek fel először.

a hatnapos fesztivál hétfőn délután a kórusok felvonulásával kezdődött. a szinpompás menet a nagyállomás előtt debrecen főutcáján át a déri múzeum előtti térre vonult, ahol borbély miklós, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte a résztvevőket. ezután czövek lajos debreceni karnagy vezetésével a nemzetközi kórusverseny valamennyi résztvevője együtt énekelte el bárdos lajosnak erre az alkalomra írt cantemus! című alkotását.

/folyt.köv./
17.19/a

- 34 -

18³⁰₀₇.

bb.52./ megkezdődött.....folyt./-a

a verseny folyamán a kórusok egész napon át tartó bemutatásait esti hangversenyek egészítik ki, amelyek képet adnak a világ kortárs énekkari kulturájáról. kiállítások, színenadestek, dedikálások, szakmai kerekasztal-beszélgetések, hajdu-bihar megye városaiban és nagyobb községeiben rendezett barátsági hangversenyek gazdagítják még az egyhetes rendezvény sorozatot.

/ innen felhasználható : 19.30 órától!/

a nemzetközi kórusverseny megnyitása alkalmából hétfőn este diszhangversenyt rendeztek debrecenben az arany bika szálló bartók termében. bartók béla cantata profana című művét a debreceni kodály kórus és a debreceni máv filharmónikusok zene-kara adta elő. szólót énekelte réti csaba és gregor józsef, vezényelt vaszy viktor./mti/

--

bb.53. elutazott a kubai katonai küldöttség

k/gg/bc/a/e

1978. július 10.

hétfőn elutazott a kubai katonai küldöttség, amely - senen casas regueiro altábornagy, a kubai forradalmi fegyveres erők vezérkari főnöke, a miniszter első helyettese vezetésével - oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes meghívására tartózkodott hazánkban. regueiro altábornagyot elutazása előtt fogadta czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter ./mti/

--

bb.58. halálos veszekedés

k/z/bc/a-/e

1978. július 10.

rusz miklós 34 éves segédmunkás családi veszekedés közben olyan súlyosan bántalmazta feleségét, rusz miklósné 32 éves segédmunkást komáromi lakásukon, hogy az asszony a helyszínen meghalt. a rendőrség rusz miklóst előzetes letartóztatásba helyezte, és megindította ellene a büntető eljárást./mti/

--

17.28/a

- 35 -

18³⁰₀₇.

bb.56. focok jení látogatása a xi. kerületben

gy/t/mm/bc/a/e

1978. július 10.

focok jení, az mszmp politikai bizottságának tagja hétfőn a főváros xi. kerületébe látogatott. a kerületi pártbizottság székházában bozsó lászló első titkár, valamint a városrész tanácsi és társadalmi szerveinek vezetői fogadták. a házigazdák tájékoztatást adtak a kerület mozgalmi életéről, gazdasági munkájának eredményeiről, s az idej feladatokról.

ezt követően focok jení a gamma művekbe látogatott. viczián miklós, az üzemi pártbizottság titkára tájékoztatta helyi feladatokról, gondokról, majd henz jános vezérigazgató a termelési tevékenységről adott áttekintést. üzemplátogatáson tekintette meg a politikai bizottság tagja a termékbemutatót, s az izotóp laboratóriumot, ahol beszélgetést folytatott a dolgozókkal, a szocialista brigádvezetőkkel. a program az mta számítástechnikai és automatizálási kutató intézetben zárult - ahol vámos tiber akadémikus, az intézet igazgatója ismertette kutatási eredményeiket és terveiket./mti/

--

bb.55. magyar békemozgalmi küldöttség a béke világtanács elnökségének moszkvai ülésén

k/bc/a/e

1978. július 10.

moszkvában július 11-14. között kerül sor a béke világtanács elnökségének ülésére. ezen megvitatják a nemzetközi békemozgalom feladatait a fegyverkezési verseny megállításáért, a leszerelés ügyének előmozdításáért, továbbá a béke világmozgalom megalakulásának közelgő 30. évfordulójával kapcsolatos akciókat. az elnökségi ülésre a magyar békemozgalom képviselőiben sebestyén nándorné, az obt főtitkára a béke világtanács elnökségének tagja, réczei lászló és lőrinc tamás, az obt alelnökei, a bvt tagjai vasárnap elutaztak moszkvába./mti/

--

17.37/a

- 36 -

18³⁰ 07.

bb.57.,, ndk balatoni kulturális napok,,

i/da/bc/a/e

1978. július 10.

hétfőtől péntekig kiállításokkal, dokumentumfilmekkel, koncertekkel mutatkozik be a balaton-parton a német demokratikus köztársaság budapesti kulturális központja. az,, ndk balatoni kulturális napok,, címmel rendezett program keretében hétfőn síófokon gyermekrajztárlatot, fonyódon pedig heine életét, munkásságát szemléltető kiállítást nyitottak meg, az ndk-beli robb beat-együttes fonyódon, balatonföldváron, síófokon, balatonfüreden és a tihany melletti kilián-telepen ad műsort./mti/

--

bb.59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke július 10-én 13.00 órától 18.00 óráig

a/e

1978. július 10.

21. a hét második felében kezdődik csak a buza aratása
22. új bölcsőde kőszegen
23. ifjúságpolitikai nyári egyetem
24. kgst tanácskozás gödöllőn
25. román páál brnoba utazott
26. vi, országos honismereti akadémia /4. sz. j. av. /
27. címerező tábor
28. üdvözlő távirat
29. kecskeméti tanyaszínház
30. magyar-osztrák egészségügyi egyezmény
31. lánctalpasra alakított kombájnok
32. somogyban is megkezdődött a buza aratása
33. fiatal szakmunkások szegeden
34. megkezdődött a munka a makói építőtáborban
35. életmentőt tüntettek ki /5. sz. j. av. /
36. lázár györgy
37. gépsorok hegyvidéki szénatermesztéshez
38. kiemelkedő termelési eredmény az oroszlanói szénbányákban
39. 180 millió éves őskagylók /6. sz. j. av. /
40. az évm és az építők szakszervezete vezetőinek megbeszélése /folyt. köv. /

18.14/a

- 37 -

18³⁰ 07.

bb.59./ a belföldi.....folyt./-a

41. magyar kórus-siker
 42. az ujitómozgalomról és a kórházak műszerellátásáról... /7.é.jav./
 43. diákrégészek
 44. ausztráliai miniszter
 45. nemzetközi művésztelep
 46. a kassai szép sző
 47. elutazott az szmbt-küldöttség
 48. elutazott a vietnami hazafias front küldöttsége
 49. hantos jános
 50. az országos pályaválasztási tanács ülése
 51. tot küldöttség
 52. bartók béla nemzetközi kórusverseny
 53. elutazott a kubai katonai küldöttség
 54. szerkesztőségek figyelmébe
 55. magyar békemozgalmi küldöttség
 56. focs jení látogatása
 57. ndk balatoni kulturális napok
 58. halálos veszedelem
 59. hirjegyzék
- /mti/

--

bb.51. tot küldöttség utazott lengyelországba

tr/pp/a/e

1978. július 10.

berta jení alelnök vezetésével a termelőség-tervezők országos tanácsának delegációja lengyelországba utazott. a mezőgazdasági termelőség-tervezők központi tanácsa hívta meg a küldöttséget, amely időszerű agrár-és szövetkezetpolitikai kérdésekről tárgyal és aláírja a két szervezet közötti együttműködési megállapodást./mti/

--

18.25/a

- 38 -

2007

felhasználható: 19.00 órától!

bb.60. kortársi zeneest eredeti bemutatóval - hanglemez vásár a koncert szünetében

mzs/st/a/e

1978. július 10.

a fennállásának 10.évfordulóját ünneplő győri filharmónikus zenekar jubileumi hangversenysorozata keretében kortárs zeneszerzők műveiből adott koncertet hétfőn a győri rába művelődési központban. a hangversenyen bemutatották kővári józsef: három zenekari darab című kompozícióját, amelyet a szerző a jubiláló együttes számára komponált. a műsorban ezenkívül teresa procaccini, sugár rezső, kocvár miklós és farkas ferenc műveit szólaltatták meg. közreműködött a soproni szimfonikus zenekar, vezényelt jancsovics Antal karnagy.

erre az alkalomra hanglemezekből és zenei témájú könyvekből bemutatót és vásárt rendeztek a művelődési központ aulájában. a hangversenylátogatók a koncert szünetében számos, új lemez és zenei szakkönyv közül válogathattak./mti/

--

bb.61. időjárásjelentés

z/a/e

1978. július 10.

a meteorológiai intézet jelenti július 10-én este:

változóan felhős, kissé melegedő idő

várható időjárás az ország területére kedd estig, változóan felhős, kissé melegedő idő várható. már csak elszórtan lesznek záporok. a nyugati, dél-nyugati, déli szél napközben többször megélénkül.

a hőmérséklet holnap kora délután 20-25 fok között lesz./mti/

--

18.45/a

- 39 -

2007

felhasználható: 19.00 órától!

bb.62. a miskolci szimfonikusok nyári sorozatának záróhangversenye

kör/a/e

1978. július 10.

fischer ádám, aki 1974 óta a helsinki operaház karmestere, vezényelte hétfőn miskolcon, a nemzeti színházban tartott hangversenyt, a miskolci szimfonikus zenekar négy estéből álló nyári sorozatának záró koncertjét. a műsoron beethoven hetedik szimfóniája és mendelssohn szentivánéji álom kísérezeneje szerepelt.

az előző koncerteket karolos trikolidis, a magyar televízió 1977. évi nemzetközi karmesterversenyének harmadik, jerzy salwarowski ugyanezen verseny második helyezetteje, valamint medveczky ádám liszt díjas vezényelte./mti/

-. -

bb.63. magyar-csehszlovák gazdasági tárgyalások

t/sz/mm/a/e

1978. július 10.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn prágában tárgyalt - a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság elnöki munkatalálkozóján- rudolf rohliceckel, a csehszlovák kormány elnökhelyettesével. megvitatták a két ország közötti gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztésének időszerű kérdéseit. marjai józsef hétfő este hazaérkezett a csehszlovák fővárosból./mti/

-. -

bb.64. kuvaiti szakszervezeti küldöttség hazánkban

sl/z/pp/a/e

1978. július 10.

a szot meghívására hétfőn hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett a kuvaiti szakszervezeti szövetség/ktuf/vezetőszintű küldöttsége. a kuvaiti szakszervezetek képviselői tanulmányozták a magyar szakszervezetek tevékenységét, továbbá ipari és mezőgazdasági létesítményeket tekintenek meg. a vendégek megkezdték megbeszéléseiket a szot vezetőivel. a küldöttséget fogadta timmer józsef, a szot titkára, aki tájékoztatót adott a magyar szakszervezeteknek a társadalomban betöltött helyéről, szerepéről és feladatairól./mti/

-. -

20.20/a

- 4 0 -

20¹⁵97.

bb.65. áramkimaradás a rózsadombon

i/sb/gg/a/e

1978. július 10.

hétfő este a ii. kerületben, elsősorban a rózsadombon és környékén a 10 kilovoltos földkábel sérülése miatt zárlat keletkezett. az elektromos művek szerelőbrigádjai azonnal a helyszínre siettek, s az áramkimaradással sújtott terület egy részét kerülőúton hamarosan ellátták elektromos energiával, s így mindössze másfélórás áramkimaradás volt. az elektromos művektől a késő esti órákban kapott tájékoztatás szerint a hibás kábel megjavítását az éjszakai órákban befejezik, s így mindenütt helyreállítják az áramszolgáltatást./mti/

-. -

bb.66. újabb kisebb földmozgás békésben

vicd/boty/gg/a/e

1978. július 10.

hétfőn este 8 óra 20 perckor békésben ismét földmozgást észleltek. a kisebb erejű lökés, a június 22-i rengés központjában, békésen volt leginkább érezhető, de békéscsabán és doboz községben is észlelték.

a földrengés az eddigi megállapítás szerint sem személyi, sem anyagi kárt nem okozott./mti/

-. -

bb.67.a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/e

1978. július 10.

60. kortársi zeneest eredeti bemutatóval
61. időjárásjelentés
62. a miskolci szimfonikusok nyári sorozata záróhangversenye
63. magyar-csehszlovák gazdasági tárgyalások
64. kuvaiti szakszervezeti küldöttség hazánkban
65. áramkimaradás rózsadombon
66. újabb kisebb földmozgás békésben
67. hirjegyzék
/mti/

-. -

21.37/a

- 41 -
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: izsák erika
szerkesztették: halasi györgy
henczi árpádné